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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela 
Velha, em dezoito dias de maio de dois mil e vinte. Abertura: Aos dezoito dias do mês de 
maio do ano de dois mil e vinte, às dez horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a 
Décima Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte, da Sexta Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador Ildo Nagorsny (PP). Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou 
a “verificação do quórum”, “registrando a presença dos seguintes vereadores:” Everaldo 
Juliano Neu (PDT), Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), Isabela Garcia (PP), 
Arnildo Edegar Neske (PDT), Neida Elvira Bender Somavilla (PDT), Claudiomiro Silveira 
(MDB), Leda Scapin da Silva (MDB). Constando o número legal de vereadores, o presidente, 
em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Décima Segunda Sessão Ordinária de 
2020. Cumprimentou os colegas vereadores, e os demais presentes, desejou aos colegas 
vereadores um bom trabalho, convidou a vereadora Leda Scapin da Silva para fazer a leitura 
do texto bíblico. O Presidente coloca em discussão a ata da Sessão Ordinária anterior. Não 
havendo manifestações, o Presidente colocou em votação, a ata que foi aprovada por 
unanimidade. “Expediente”: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao 
“expediente”, constou parecer do IGAM, conforme consulta feita pela Assessoria sobre o 
nome a “Feira da Agricultura Familiar” e Convite da Coordenadora do Conselho Tutelar de 
Estrela Velha para “Ato de Conscientização, pelo dia 18 de Maio, dia Nacional do Combate 
ao Abuso e á Exploração Sexual de Criança e Adolescente”. Pauta do executivo: nada 
constou. Na Pauta legislativa, constou: a Indicação nº 10/2020. Pequeno Expediente: No 
“pequeno expediente”, não houve vereadores inscritos. Grande Expediente: Não ouve 
vereadores inscritos. Ordem do dia: em seguida iniciou a “Ordem do Dia”. O presidente 
coloca em discussão a Indicação nº 10, de 11 de maio de 2020, de autoria da vereadora Loni 
Berlt Rossmann, em conformidade com as disposições regimentais vigentes, propõe ao 
Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, a pintura 
dos quebra-molas n área urbana do munícipio de Estrela Velha. A justificativa tem por 
finalidade a pintura destes quebra-molas, pois estes possuem sinalização adequada para 
alertar aos motoristas sobre a necessidade de reduzir a velocidade. Sugere-se que seja feita 
toda a pintura não somente as listas amarelas para que assim sejam de fácil visualização e 
percepção dos motoristas. A Vereadora Loni Berlt Rossmann manifestou-se dizendo que fez 
esta indicação devido à solicitação de um Senhor, pois no Rincão da Estrela foi pintado todo 
o quebra-molas, ficando mais visível aos motoristas, e que dessa forma fosse feito nos   
quebra molas na cidade de Estrela Velha, e não em forma de listas. Agradeceu.  Não 
havendo mais manifestação, o presidente encaminha ao Executivo. O presidente coloca em 
discussão o Projeto de Lei Nº 1.354, de 07 de maio de 2020 “Autoriza a abertura de crédito 
especial no montante de R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais) conforme 
especifica”, e solicita a leitura dos pareceres. Não havendo manifestação, coloca em 
votação, que foi aprovado por Unanimidade. O presidente coloca em discussão o Projeto de 
Lei Nº 1.355, de 08 de maio de 2020 “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de 
R$ 214.000,00 (duzentos e quatorze mil reais) conforme especifica”. Claudiomiro Silveira 
manifestou-se dizendo que, este projeto já esteve nesta casa e foi votado contra, eles 
alterarão o projeto, e mandaram novamente para apreciação do Legislativo, como vinha 
dizendo tem 60 dias que não tem aula sabe-se que a Secretaria da Educação tem um 
mecânico contratado que ganha mais de quatro mil reais, na  minha opinião deste ônibus 
deveriam estarem todos arrumados quando retornar as aulas, pois darão conta  dos meses 
que vai ter aulas. Claudiomiro alegou que a Secretária acha que nós não entendemos dos 
projetos que viemos aqui pra ganhar salário, igual a muitos que falam, mas andei 
pesquisando e a maioria das pessoas não concorda na compra deste ônibus, e que este 
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dinheiro deveria ser investido em outros lugares, falando com executivo tem algumas coisas 
pra fazer na creche, e a Secretária não sabe determinar a Secretaria dela, mas não seria ele 
que vai trancar sozinho não se faz nada. Agradeceu. O Vereador Everaldo Juliano Neu, 
manifestou-se dizendo ser favorável a este projeto, pois é importante renovar a frota, este 
dinheiro vem do governo pra isso tem que aproveitar até por que este dinheiro será bem 
investido, e não será gasto desnecessariamente. Agradeceu. O vereador Arnildo Edegar 
Neske manifestou- se favorável a este projeto, e ressalta o porquê o Vereador Claudiomiro é 
contra a aquisição deste ônibus se á necessidade, pois eles querem segurança para as 
crianças, e assim o motorista faz o horário certo não atrasando, e a Secretária esta certa em 
comprar. Agradeceu. O Vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se, fez questionamento ao 
Vereador Arnildo se ele já esteve no pátio olhando os ônibus, pois são ônibus bons e 
seminovos, as crianças tem ônibus bons, estão seguras, Claudiomiro lembrou que quando 
começou as aulas aqui em nosso município eram ônibus velhos e que não abriam janelas. 
Agradeceu. O Vereador Arnildo Edegar Neske manifestou- se, dizendo ao colega 
Claudiomiro com todo respeito que tem pela sua pessoa, que esta a par de tudo, pois esta 
seguida na cidade e no pátio onde ficam os ônibus, que tem sobrinho ali dentro, disse que o 
Claudiomiro deveria averiguar mais seriamente, Arnildo alega que: “O que não oferece 
segurança tem que ser descartando”. Agradeceu. Não havendo mais manifestação, o 
presidente coloca em votação, foi aprovada por sete votos favoráveis e um voto contrário.  
Encerrada a ordem do dia, passou-se para as explicações pessoais: não houve inscritos. 
Enceramento: Nada mais havendo o presidente marcou a próxima sessão ordinária para o 
dia 01 de junho, às 10h, e em nome de Deus, encerrou a décima segunda sessão ordinária 
da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha em 18 de maio de 2020. 
 
 
 

 
  
 
 


